Jlexuus 2

OCHOBHBIE METOJbI HHTETPUPOBAHUS
TabdinyHOe HHTErpUpPOBaHUE

2TOT MCTOA 3aKJIIOYACTCA B TOM, YTO IMOAUHTCTPAJIbHAA q)YHKHI/I}I ITOABO-
JUTCA 1101 TaOJIMIHEIC q)YHKHI/IH U HCIIOJIB3YIOTCA CBOMCTBA HCOIIPECACICHHOI'O
HHTCTpaja.

[Tpumep 1. BeruvcauTs MHTErpall j(ex +2x° —sin X)dX.

, 1
Pemrenue. J‘(eX +2x° —sin x)dx:eX +§x4 +cosx +C.

X . X ?
[Tpume 2. BeIUUCIUTH HHTETpa _[ COSE —SIn E dx.

2
PeleHye. j[cosg—sing) dX:I(COsZ(§j+Zco{gjsm[g)+sin2(§j}jx:

= [(2+sinx)dx=x—cosx+C.

MeToa noJACTAHOBKH

Bo MHoOrux cmydasx BBEIEHME HOBOW NEPEMEHHOM MO3BOJSET CBECTH
MHTErpajl K TAOJMYHOMY UHTETpaly. ITOT METOJ OCHOBAH HAa TEOPEME.

Teopema. Ilycts dyHKIUS Xx=¢(t) ompeneneHa u auddepeHnupyemMa Ha
HEKOTOpOM TMpoMexkyTke T u ¢GyHkuus f(x) omnpeneneHa Ha HEKOTOPOM
npomexxyTke X . Torma, ecim Ha mnpomexyTtke X QyHkius f(x) uMeer
NepBOOOPA3HYIO, TO HA MHOXECTBE T cIpaBeainuBa GopmyJia:

[ fdx=[x=@®]= fle® ®)adt

Ota ¢opmyna Ha3sIBaeTCs GopMysioil 3aMeHbl iepemMeHHon. Cam npuem
MOJKHO pa3JeNTh Ha JIBa MOAX0/A.
1. lloaBenenue noxa audgepeHual.

[Tpumep 3. BeruncauTs UHTErpal J sin® x cos xdx.

Pemenwue. Tak kak nuddepennmaniom GyHkanm SIN X sBnsiercst BBIpaeHne
CosXdx, TO IOJIy4YHM:
_sin®x
3)

5
J'sin4 xcosxdx =t =sinx, dt = cosxdx]=jt4dt =t€+ C +C.

2. BBeieHue HOBOIi IepeMeHHOM.
3

X
[Tpumep 4. BeruncauTs HHTErpas j (X — 1)2 dx



(t+1)°

t2

X3
Pemrenue. I (x-1)°

2
2+3t+1dtzj(t+3+§+i2]dt:
t t

dx =

dx=[t=x-1x=t+1, dx:dt]:j

t% +3t
:j t

t? (x—1)*

:—+3t+3ln\t\—}+C =
2 t

+3(x—l)+3|n\x—]{—xil+c.

MeTox MHTErpUMPOBAHUSA 110 YACTAM

Metoa 0CHOBaH Ha MUCHOJIb30BaHUHU (GopMyIibl AU HEepEeHINPOBAHUS ABYX

(YHKLIHM.
Teopema. ITycts pyHKIMU u(x) U v(X) ompeneneHsl U AudpdepeHuupyemMsl Ha

HEKOTOpOM npoMekyTke X 1 mycth U' (X)V(X) hyHKkIms nmeer nepBoodpasHylo Ha
npomexytke X . Torma ¢pynkmus U(X)V'(X) Takxke nmeeT epBooOpasHyro Ha X U
cripaBeuBa (popMylia:
ju(x)v' (X)dx = u(x)v(x) — Iu' (X)v(x)dx.
D1y GopMyITy MOKHO 3aIIUCaTh KOPOYE:

judv = uv—fvdu.

[Ipumep 5. BerauciauTe HHTErpan jarctgxdx

Pemenue.
u = arctgx, dv = dx
Iarctgxdx = dx = X -arctgx — I xdx _
du=——,v= X2 +1
X" +1
t=x?+1,

1 cdt 1
= =X-arctgx—=| — = x-arctgx — =Injt|+ C =
dt=2xdx,xdx=%dt ek g~ Inl

= x-arctgx—%ln‘x2 +ﬂ+C.



